

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 8 mañana, 766'0mm. Temperatura mínima, 10'0°-Id. máxima sombra, de ayer 17'0°—Fuerza y dirección del viento; brisa S. O. Estado del cielo, cubierto Pluviómetro, 0'0. mm.

AÑO IV

Sábado 13 de Enero de 1912.

NÚM. 642.

Resumen de ayer

(Recibimos ayer tarde el siguiente telegrama que depositó nuestro corresponsal en Madrid a las 3'30 y que expusimos en la cancera de nuestra redacción.)

En el Consejo de Ministros celebrado en Palacio el Sr. Canalejas aconsejó al Rey el indulto de seis de los condenados de Cullera. Solo se aplicará una pena de muerte.—Huidobro.

La sentencia ha dejado descontentos a unos y otros. Se hacen activas gestiones para que se indulte al «Chato de Cuqueta» único condenado a muerte. Créese se conseguirá.

¡¡¡ALBRICIAS!!!

Reformas en el Matadero.

El pasado jueves—rara avis celebró sesión ordinaria nuestro municipio.

Asistió suficiente número de concejales demócratas puros.

Y aplicamos ese calificativo, no en cuanto a la ortodoxia o heterodoxia de los demócratas, en la que ni entramos ni salimos por aquello de que «Doctores tiene la Iglesia» sino para hacer constar, que no asistieron a esa sesión los demócratas conservadores o conservadores demócratas, como ustedes gusten.

En esa sesión y a propuesta del concejal Sr. Pescador individuo de la comisión de matadero, se acordó facultar a esta, para que introduzca en el Matadero, las reformas que considere de carácter urgente, en bien del servicio y para garantía de la salud pública.

Nos place ese acuerdo, que

mucho celebráremos se lleve a la práctica, sin esperar las consabidas dilaciones de informes de comisiones etc. etc.

Y esta ocasión de exteriorizar nuestros plácemes, nos lleva de la mano a estampar dos consideraciones, aunque padezcamos el riesgo de que se nos diga, que todo lo convertimos en sustancia política.

El actual Ayuntamiento, no anda muy sobrado de dinero. como lo acredita entre otros extremos, el hecho de tener intervenidos sus fondos por débitos al contingente provincial.

Apesar de eso, se puede permitir el lujo de planear la construcción de una plaza de Abastos y hacer obras en el Matadero.

¿Qué hubieran podido hacer en años anteriores los demócratas, dueños y señores de la situación, y sin sufrir merma alguna en sus fondos por intervenciones? ¿Verdad que podría Orihuela disfrutar de un matadero higiénico y de una Plaza de Abastos limpia y decente?

La otra consideración y terminamos, vá encaminada a hacer constar, que los conservadores, presidiendo el Ayuntamiento nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Tomás Brotons, iniciaron ese procedimiento asequible a las escasas fuerzas de nuestro municipio, de sanear e higienizar el matadero con obras parciales.

La sala que en ese tiempo se obró, fué el primer paso para ese indispensable saneamiento.

En pocas líneas

En otro país que no fuera el nuestro, con otro jefe de Gobierno que no fuera el Sr. Canalejas, el indulto de los reos de Cullera, constituiría una enormidad.

Las misericordias del Presidente, su clemencia para aquellos criminales, debió embotarse ante los hechos y dichos de los que se la demandaban.

Desde que se ejecutaron los vandálicos sucesos de Cullera, los republicanos, socialistas y anarquistas, se dieron a la tarea de buscar la impunidad de aquellos delitos.

No enmudecieron ante la sangre de las víctimas, ante la barbarie de sus verdugos: no amordazaron su lengua y rompieron su pluma, ante las deliberaciones del Tribunal.

Exigían la impunidad, amenazaban con fieras revoluciones si a ella no se llegaba.

Y despues que la sentencia fué conocida, no pedían clemencia para los reos, no llamaban al corazón del jefe del Gobierno, no: exigían el indulto, amenazaban, si este no se conseguía.

En esas condiciones ha aconsejado al Rey el Sr. Canalejas el uso de la regia prerrogativa.

¿Tendrá que arrepentirse?

R. DE A.

“Más vale tarde...”

Para D. Luis Die Aguilar, en Barcelona.

Mañana se cumplen dos meses del día en que en este mismo periódico apareció un artículo titulado «A Orihuela» en el que su autor, tomando pretexto de otro mio publicado pocos días antes en el que hice una crítica somera de la novela «La Riá» de Abelardo Teruel, evoca un nombre esclarecido; el de Adolfo Clavarana.

«¿Quién se acuerda de él? ¿Quién le conoce en Orihuela?»

—pregunta ingenuamente el articulista,—que no es otro que Luis Die. Y yo más obligado que nadie a contestarle, siquiera en correspondencia a la cortés deferencia que supone el poner mi nombre modestísimo con cariñosa dedicatoria al frente de su trabajo, comparezco y digo: De Clavarana no se acuerda nadie en Orihuela.

A Clavarana no le conoce nadie aquí.

Y que nadie me replique y que nadie vea en mis palabras la menor exageración; tanto más, si tú, avisado lector, te das cuenta de que al hacer semejantes categóricas afirmaciones, he salvado las naturales excepciones de su familia su contados amigos y sus incontables enemigos.

De Clavarana el insigne, de Clavarana el inconmensurable, no se sabe aquí en su patria chica otra cosa sino que fué un señor que vivió en la calle de Bellot, vulgo Callejón empedrado—y que dirigió un «periodiquillo» que se llama «La Lectura Popular.»

Quien más, quien menos, podrá añadir apenas dos líneas a la reseña histórica de aquel hombre extraordinario.

¡Feliz ignorancia que a unos les hace reír y a otros nos hace llorar!...

En cambio fuera de aquí, de su patria chica y aun de la otra grande ¡cuánto se le recuerda, cuánto se le admira y que fer-

voroso culto se rinde a su memoria!...

Que Orihuela nada hace—como afirma apesadumbrado Die Aguilar—por demostrar de alguna manera que sabe apreciar el mérito de sus hijos ilustres, es muy cierto; pero no lo es menos el regocijo que el espíritu de Clavarana sentira en la mansión eterna, al ver que no le han «estatuizado» ni siquiera «lapidado» sus paisanos.

¡Lapiditas a mi!—exclamaría entre risueño y asombrado—ique no se molesten!...

¿Una estatua?.. ¡Que horror!—proseguiría—¡ini que lo piensen! ¿Para qué? ¿Para que la conviertan mis paisanos agradecidos, en vertedero de inmundicias y detritus, como a ciencia y paciencia de ese Excelentísimo Ayuntamiento, han convertido la del «incauto» Muñoz?... ¿Para que la chiquillería del barrio me haga blanco de sus pedradas y mácule mi levita de bronce como a ese «infeliz», con pelladas de barro?... ¡Ya estáis frescos!

Si, amigo Die, pienso no «casi» lo mismo que usted, sino lo mismo. «Que Clavarana valia mucho y que en esta ciudad no se ha hecho nada por un hijo de tal mérito.» Solo que yo añado: NI LE HACE FALTA. ¡Que mejor estatua que su propia obra!

José M.^a Senén.

Las negociaciones hispano francesas

UN NOTABLE ARTICULO

Nuestro queridísimo colega «La Epoca» publica un artículo firmado por D. Gabriel Maura Gamazo.

Nuestro deseo seria trasladarlo integro a estas columnas, mas ya que la escasez de espacio y la abundancia de original nos lo veda, insertaremos algunos de sus mas principales párrafos.

El ilustre Conde de la Mortera comenta el artículo publicado en «Le Figaro» por el ex-ministro de Negocios extranjeros francés M. Hanotaux y después de encomiar el tratado secreto de 1904, añade.

«No es verosímil que Gobierno ni Parlamento se resignen a sacrificar nada substancial de aquel mínimo obtenido en 1904; mas, si lo hicieran por falso espíritu de concordia o equivocación

do afan de terminar pronto el enojoso dialogo, muy luego les castigaria la realidad, suscitando incidentes, rozamientos, conflictos insolubles dentro de la letra del convenio, polémicas de prensa, peligros mortales, en fin, para la sincera amistad franco-española»

«Critico es el instante actual, porque aparecen en pugna las esperanzas: pero han de serlo todavia mas los venideros, preñados de los germenos disolventes que la convivencia trae consigo. Por eso, mas que la transitoria discusión presente, nos preocupan las posibles, y ya entonces irremediables, del porvenir, a los muchos que, del lado acá del Pirineo, comulgamos en el espíritu de generosa y leal solidaridad que refleja el artículo de M. Hanotaux.»

LA CAUSA DE COLLERA

Ultimos tramites

Si el Consejo de ministros se conforma con la sentencia dictada por el Supremo de Guerra y Marina, se enviará a dicho tribunal una R. O. de la Presidencia del Consejo de ministros, diciendo tan sólo que se ha recibido aquella.

En este caso, el Consejo Supremo remitirá inmediatamente el fallo, «por correo», al capitán general de Valencia, y al día siguiente de recibido por el general Echagüe, tendrá ejecución.

Si hay indulto parcial ó total, a la R. O. de la Presidencia acompañará el R. D. que conceda la gracia.

El Supremo enviará entonces, también «por correo», la sentencia y el indulto al general Echagüe.

El tercer caso que puede ocurrir es el siguiente:

El gobierno se limita a acusar recibo de la sentencia por medio de una R. O.; pero puede luego, «por telegrafo», ordenar al capitán general de Valencia que suspenda la ejecución.

Es casi seguro que la ejecución del «Chato de Cuqueta» único condenado a muerte no se verifique hasta el lunes próximo.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» publica en su fondo

la información telegráfica sobre la crisis ministerial francesa.

«A B C» inserta un artículo solicitando el indulto de los reos de Collera.

«La Correspondencia de España» traduce una información que publica «The Daily Telegraph» en la que se expone la verdadera situación en que se encuentran las negociaciones hispano-francesas.

«El Universo» se ocupa de los trabajos para una intencionada revolucionaria que hacen los republicanos y Pablo Iglesias y dice que aquellos los encubren con el manto de la misericordia en favor de los reos de Collera.

«El Correo Español» ante las reiteradas instancias de los fieros revolucionarios, aquellos que a todas horas y en todas partes aconsejaban el asesinato, el incendio, el saqueo. la violación, para que no se aplique la pena de muerte a los reos de Collera, cree puesto que ahora todo es pedir clemencia demandar misericordia, que también los apologistas de tantos delitos cesarán en sus apologías «Odiando al verdugo que mata—añade—en nombre de la ley, odiarán más hondamente al que asesina a espaldas de ella».

«La Mañana» encomia cual se merece la feliz iniciativa de S. M. la Reina Victoria, de aprontar recursos para las familias de los muertos y heridos en la guerra y la de S. M. la Reina Cristina concediendo una pensión a la madre del Capitán Segura muerto en la campaña del Rif.

«El Mundo» no se recibió anoche en nuestra redacción.

«Diario Universal» informa a sus lectores acerca de la crisis francesa.

«La Correspondencia militar» trata de las negociaciones hispano-francesas y dice es urgente resolver la situación de aplazamiento de ellas en que nos encontramos, por razón de la crisis francesa.

«El Debate» dice que los partidarios del indulto de los reos de Collera no piden, exigen, no suplican, amenazan.

«La Noche» publica un artículo que firma Luis Bello.

CANCIONERO POLÍTICO

¡Canalejas! ¡Canalejas!
¡Qué desconocido estás!..
Ni sabes de donde vienes
ni sabes a donde vés...
Por ne soltar el Poder
aconsejas un indulto
que para España ha de ser
un bofetón y un insulto.
Si a ese «Chato de Cuqueta»
no le aprietan el gañote
no alcanzo yo a comprender
a quien darán ya garrote.
Tanto Consejo de Guerra
y tanto y tanto jollín
para llegar a la postre
a tan imprudente fin?...
Que es un acto de clemencia
dirás a la luz del día;
pero España te responde

«Clemencia nó, ¡Cobardial!»
«Temor» a los que te auparon
a quienes quieres servir
pues sabes te amenazaron
con no dejarte vivir,
si en recompensa a su apoyo
no secundabas sus planes;
y ahora te ves compelido
a dar gusto a los truanes.
¡Que vergüenza Canalejas!
y que lástima me dás
pues crees que así más te afirmas
y yo creo que antes te vés.
¡Pobre Juez! ¡Pobre Escribano!
¡Desventurado Alguacil!
Ellos por «cumplir» murieron
tu vives «por no cumplir».
¿Es que ignoras, Canalejas,
que es en éstas ocasiones
donde el hombre de gobierno
demuestra tener... caizones?...
¡Canalejas, Canalejas!
desacreditado estás.
No sabes de donde vienes
pero yo sé a donde vés...

El Botones de la Redacción.

DE LA JUNTA DE SANIDAD

El día 8 del corriente reuniose la junta municipal de Sanidad para acordar sobre una instancia presentada por José Antonio Sánchez y Andrés Navarro denunciando que en el proyectado pantano en el monte de la cruz de la Muela se trataba de aprovechar aguas recogidas del cabezo amarillo que por estar repoblado de pinos, contiene escretas humana y animal y resulta por tanto perjudicial a la salud pública.

El autor de dicho proyecto Sr. Garcia Sánchez presentó un escrito negando dicha afirmación.

La junta acordó pedir informes a la jefatura de Obras públicas y anteanoche volvió a reunirse.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y diose lectura a una comunicación del Inspector Provincial de Sanidad invitando a la junta para que resuelva con urgencia sobre la denuncia presentada en la sesión anterior.

Se dió lectura a una comunicación de la jefatura de Obras públicas resolviendo el caso que motivó la consulta acordada en la anterior sesión.

En dicha comunicación se copia un trozo de la memoria presentada por D. Monserrate Garcia Sánchez autor del proyecto aludido en la que aparecen lo que literalmente se copia de las páginas 12 y 13 de dicho documento:

Banco de Cartagena

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca, Cieza, Melilla, Cádiz, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

CAPITAL: PESETAS 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:—Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.—Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Deposito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan interés á razón del tres por ciento anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran á la vista.

“Antes de terminar debemos manifestar que las aguas que se trata de represar y por tanto de ser aprovechadas para el público consumo, serán las pluviales que discurren por las vertientes naturales de los cabezos de santa Rosalia, AMARILLO y Oriollet ó Verde, todos los que converjen al barranco que se trata de ser aprovechado por nosotros” etc. etc.

En vista de que queda comprobado el aprovechamiento del Cabezo Amarillo y confirmado que hay en este estiércol animal y humano como abono, por lo que las aguas serian perjudiciales, la junta acordó por unanimidad oponerse a que sean utilizadas las aguas pluviales que corran por el Cabezo Amarillo dando cuenta de este acuerdo al señor Inspector provincial de Sanidad y a la jefatura de Obras públicas.

NUEVO INVENTO PLANCHA “LA IDEAL,”

Ayer nos vimos agradablemente sorprendidos con la visita de nuestro estimado amigo D. Ramón Pastor Vilar, quien nos mostró un modelo de la nueva plancha marca «La Ideal».

Esta plancha hace distintos trabajos: plancha sin romper ni manchar la ropa, la que riza y la dá brillo, etc., etc.

Y tiene también una gran

ventaja la de que consume una cantidad muy pequeña de carbón, trabajando todo el día.

«La Ideal» no puede comprarse en ningún almacén; es protegida por patente y vendida únicamente por la casa que la fabrica.

El representante en las provincias de Alicante y Murcia, es nuestro citado amigo D. Ramón Pastor Vilar,

Recomendamos a nuestros suscriptores, que vean «La Ideal» y se convencerán de que es la mejor adquisición que pueden hacer.

«Blanco y Negro» y «Gedeón»

No ya en España, sino en muchos países del Extranjero, no se encuentra una revista como «Blanco y Negro.»

Sus condiciones literarias son inmejorables; colaboran en ella las plumas más prestigiosas.

Los grabados que presenta, muchos de ellos en colores, es la última palabra en su género.

El periódico satírico «Gedeón» que atesora la gracia por arrobas, es la revista de su género que mayor lectores alcanza.

Sus chispeantes artículos y caricaturas le hacen ser muy atrayente.

Ambos periódicos se pondrán a la venta en Orihuela.

El precio de «Blanco y Negro» es 30 céntimos; el de «Gedeón» 10 céntimos.

Los que quieran recibir ambas revistas con regularidad pueden dar aviso en estas oficinas o al vendedor de «A. B. B.»

SUETOS Y NOTICIAS

Se encuentra en ésta población, pasando una temporada al lado de su querida familia el M. I. Dr. D. Jose Ferrer, canónigo de la Catedral de Sigüenza, al que afectuosamente saludamos.

Leáse en cuarta plana el anuncio “LA IDEAL,”

SE VENDE patata para semilla, legítima de Santander, en el almacén de D. Luis Gil, plaza de San Agustín, Precio por arroba, 2'25 pesetas.

En el Correo de hoy recibimos una crónica de nuestro corresponsal en Madrid y un artículo de nuestro compañero «Louis Plaisant» que por abundancia de original no podemos insertar hoy.

Lo haremos en nuestro próximo número.

Comunican de Pego que una retaguardia de carabineros ha hecho un importante alijo, procedente, según se supone de Valencia, aprehendiendo, 8 mulos, 4 carros y 88 fardos de tabaco.

Rogamos a los suscriptores y anunciantes que se hallan al descubierto en esta administración, paguen los recibos pendientes, para coadyuvar a la buena marcha administrativa de este periódico.

Mañana a las 6 de la tarde, dará su primera conferencia, en la Caja de N. S. de Monserrate, el doctoral de ésta Catedral Sr. Archent.

Por los guardias de Seguridad fueron anoche cacheados los que dijeron llamarse Andrés Navarro Gras y Antonio GarciaLópez, a los que se les ocuparon un revólver a cada uno, cargados con seis y cuatro capsulas, respectivamente, sin tener licencia de uso de armas.

Hoy ha dejado de existir la anciana y virtuosa señora doña Rosa Cayuelas anciana madre del canónigo de ésta Catedral Dr. D. Joaquín Espinosa, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

En éste templo Catedral, se ha verificado hoy el enlace de la Srta. Monserrate Torres Lozano, con D. José Ortuño Vinal, habiendo bendecido la unión nupcial el sabio canónigo de dicha Iglesia Dr. D. Agustín Cervero Casañes.

Después de la ceremonia, la enamorada pareja, ha salido para Alicante.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. Garcia Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES Anticarbúncoso, Antitetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Esputos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Hecas Fecales.. etc. Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

ENFERMEDADES DE LA **MARZANTA, MATRIZ Y OIDO** CONSULTA DEL **Dr. PEREZ MATEOS** DE 3 Á 5 — S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS **VIAS URINARIAS** **DR. J. LORCA** BELLUGA, 8. — DE 3 Á 5

CONSULTA DE **D. JOSÉ BERMUDEZ** Enfermedades de la piel: **Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. ***** AFECCIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. — GLORIA, 80**

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

Imp. de L. Zerón,—Orihuela.

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA
COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO
Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

PLANCHA - ECONOMICA - PATENTADA

PRONTITUD - ESMERO - HIGIENE

Este aparato hace cinco trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón.

Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar
ORIHUELA.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO EL AGUILA PRECIO FIJO Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.